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OMFLYTTNINGEN I SVERIGE 1950–1960

Länsvis nettomigration till Storstockholm
1950–1960. Hundratal nettoflyttare1.

Nettomigration mellan angränsande län 1950–
1960. Pilarnas riktning anger vilket län som fått
en vinst genom flyttningsutbytet. Pilarnas
bredd (A) anger storleksordningen av denna
vinst. Antalet vinklar i pilspetsarna (B) visar
hur stor andel nettoutbytet utgör av det totala
migrationsflödet mellan två län.

1) nettoflyttare = antalet inflyttare minus utflyttare

1
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 1. Vilket län motsvarar följande beskrivning?

Länet, som har tre angränsande län, hade en förlust på 1 700 personer till
ett län, en förlust på 165 personer till ett annat län samt en vinst på 200
personer från det tredje länet.

A Blekinge län
B Skaraborgs län
C Värmlands län
D Västernorrlands län
E Västerbottens län

 2. Vilka län hade 1950–1960 en nettomigration till Storstockholm som
uppgick till mer än 4 000 personer?

A Norrbottens län, Västerbottens län, Gävleborgs län, Södermanlands
län och Östergötlands län

B Norrbottens län, Västernorrlands län, Gävleborgs län, Söderman-
lands län och Östergötlands län

C Norrbottens län, Västernorrlands län, Gävleborgs län, Söderman-
lands län och Kalmar län

D Norrbottens län, Västernorrlands län, Gävleborgs län, Örebro län
och Östergötlands län

E Norrbottens län, Västernorrlands län, Kopparbergs län, Söderman-
lands län och Östergötlands län

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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AVSKJUTNING AV BJÖRN, JÄRV OCH LODJUR 1911–1999

Avskjutning av björn i Sverige 1911–1999. Antal.

Avskjutning av järv i Sverige 1911–1999. Antal.
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 3. Hur stort var antalet skjutna björnar i genomsnitt per år under 1960-
talet?

A 17
B 22
C 27
D 32
E 37

 4. Hur förhöll sig antalet avskjutna björnar, järvar och lodjur till var-
andra 1949?

A 6:10:1
B 4:10:1
C 3:5:1
D 3:7:1
E 3:10:1

Avskjutning av lodjur i Sverige 1911–1999. Antal.

Antal

År0
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MEDIEKONSUMTION 1979–1997

Antal minuter som den svenska befolkningen avsatte för konsumtion av olika medier en genomsnittlig dag
åren 1979–1997.

Antal minuter som den svenska befolkningen avsatte för konsumtion av olika medier en genomsnittlig dag
1997 totalt samt uppdelat efter kön, ålder och utbildningsnivå.

Anm: Ett streck (-) i tabellen innebär att någon fråga om det mediet inte ställdes det året.
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 5. I vilken åldersgrupp utgjorde radio 2/5 och television 1/5 av medie-
konsumtionen en genomsnittlig dag 1997?

A   9–14 år
B 15–24 år
C 25–44 år
D 45–64 år
E 65–79 år

 6. Jämför den svenska befolkningens konsumtion av medier en genom-
snittlig dag 1979 och 1997. För vilket av följande medier var skillna-
den, uttryckt i antal minuter, störst respektive minst?

A Radio respektive television
B Kassettband respektive persondator
C Kassettband respektive morgontidning
D Television respektive morgontidning
E Video respektive radio

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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Kostnader för sjukvården 1983 uppdelade efter ålder och kön. Mil-
joner kronor.

Antal personer i olika åldrar 1983 uppdelat på kön. Tusental.

SJUKVÅRDSKOSTNADER 1983 OCH 2005

Miljoner kronor

Tusental personer

År

År
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 7. Vilken av nedanstående ålderskategorier avses?

Det fanns fler män än kvinnor i denna ålder 1983 men de totala sjukvårds-
kostnaderna var högre för kvinnorna. Sjukvårdskostnaderna 2005 be-
räknas vara oförändrade jämfört med 1983 för både kvinnor och män.

A 10-åringar
B 20-åringar
C 40-åringar
D 50-åringar
E 80-åringar

 8. Hur beräknas sjukvårdskostnaderna för kvinnor i åldern 72 år ha
förändrats 2005 jämfört med 1983?

A Minskat med 20 procent
B Minskat med 80 procent
C Minskat med 100 procent
D Ökat med 20 procent
E Ökat med 80 procent

Skillnaden mellan de beräknade sjukvårdskostnaderna 2005 och
sjukvårdskostnaderna 1983 uppdelad efter ålder och kön. Ett positivt
värde innebär att kostnaden beräknas bli högre 2005 jämfört med 1983.
Miljoner kronor.

Miljoner kronor

År

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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11. Beräkna den andel av hela rikets befolkning som nåddes av ambulans-
sjukvården inom intervallet 10–20 minuter. I hur många län var mot-
svarande andel lika stor eller större?

A   6
B 11
C 14
D 20
E 22

12. 1997 hade Östergötlands län 410 000 invånare och Norrbottens län
260 000 invånare. Hur många fler invånare nåddes av ambulans-
sjukvården inom intervallet 10–20 minuter i Östergötlands län jäm-
fört med i Norrbottens län?

A   20 000
B   50 000
C   80 000
D 120 000
E 150 000

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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pH-VÄRDEN I SKÅNSK SKOGSMARK 1949 OCH 1984

pH-värdet på olika markdjup i skånska
barrskogsjordar 1949 och 1984 samt dess
förändring (skuggat fält).

pH-värdet på olika markdjup i skånska
lövskogsjordar 1949 och 1984 samt dess för-
ändring (skuggat fält).
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13. I vilken jord och på vilket markdjup uppmättes 1984 den största
förändringen av pH-värdet jämfört med 1949, och hur stor var för-
ändringen?

Uppmätt i Förändring

A Barrskogsjordar, 20 cm 0,8 pH-enheter
B Barrskogsjordar, 40 cm 1,0 pH-enheter
C Barrskogsjordar, 70 cm 4,2 pH-enheter
D Lövskogsjordar, 15 cm 1,1 pH-enheter
E Lövskogsjordar, 40 cm 4,5 pH-enheter

14. Studera pH-värdet i barrskogsjordar 1949. Hur stor var ökningen i ge-
nomsnitt per 20 cm från markdjupet 20 cm till markdjupet 100 cm?

A 0,3 pH-enheter
B 0,8 pH-enheter
C 1,0 pH-enheter
D 1,3 pH-enheter
E 2,0 pH-enheter

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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STUDENTER VID FYRA UNIVERSITET 1999
Totalt antal studenter vid fyra universitet i Sverige 1999 uppdelat på utbildningsområden,
kön och ålder.
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15. Vilken var den till antalet största studentgruppen inom naturveten-
skapligt utbildningsområde vid Lunds universitet respektive vid
Göteborgs universitet?

A Kvinnor upp till 24 år respektive kvinnor 25–34 år
B Kvinnor upp till 24 år respektive män upp till 24 år
C Män upp till 24 år respektive kvinnor upp till 24 år
D Män upp till 24 år respektive män upp till 24 år
E Män 25–34 år respektive män upp till 24 år

16. Hur stor andel av det totala antalet studenter vid Uppsala universi-
tet utgjorde kvinnorna inom humanistiskt och samhällsvetenskapligt
utbildningsområde?

A 15 procent
B 25 procent
C 35 procent
D 50 procent
E 60 procent

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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17. Vilket av följande påståenden är korrekt vad gäller energianvänd-
ningen 1985 jämfört med 1980?

A Användningen av hushålls-/driftel hade minskat i flerbostadshus.
B Användningen av träbränslen hade minskat i fritidshus.
C Användningen av fjärrvärme hade ökat i flerbostadshus.
D Användningen av elvärme hade minskat i småhus.
E Användningen av eldningsolja hade ökat i servicelokaler.

18. Hur mycket energi gav småhusens användning av träbränslen i ge-
nomsnitt per år under den redovisade perioden på 90-talet?

A   7 TWh
B 17 TWh
C 27 TWh
D 37 TWh
E 47 TWh

FORTSÄTT PÅ NÄSTA SIDA
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EU I SIFFROR

AREAL

Totalt: 3 233 200 km2

FOLKMÄNGD

Totalt: 373 700 000 invånare

Antal mandat i Europaparlamentet (EP) och antal röster i
Europeiska unionens råd för respektive medlemsland efter
Finlands, Österrikes och Sveriges inträde i EU 1995.

Land Mandat i EP Röster i rådet

Belgien 25 5
Danmark 16 3
Tyskland 99 10
Grekland 25 5
Spanien 64 8
Frankrike 87 10
Irland 15 3
Italien 87 10
Luxemburg 6 2
Nederländerna 31 5
Österrike 21 4
Portugal 25 5
Finland 16 3
Sverige 22 4
Storbritannien 87 10

Totalt 626 87

Storbritannien 7,5%

Sverige 13,9%

Finland 10,5%

Portugal 2,8%

Österrike 2,6%
Nederländerna 1,3%

Luxemburg 0,1%

Italien 9,3%

Irland 2,1%

Frankrike 16,8%

Spanien 15,6%

Grekland 4,1%

Tyskland 11,0%

Danmark 1,3%Belgien 0,9%

Storbritannien 15,8%

Sverige 2,4%

Finland 1,4%
Portugal 2,6%

Österrike 2,2%

Nederländerna 4,2%

Luxemburg 0,1%

Italien 15,4%

Irland 1,0% Frankrike 15,7%

Spanien 10,5%

Grekland 2,8%

Tyskland 21,9%

Danmark 1,4%Belgien 2,7%

Europeiska unionens areal och folkmängd 1997 procentuellt fördelad på medlems-
länderna.
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PROVET ÄR SLUT. OM DU HAR TID ÖVER, GÅ TILLBAKA OCH KON-
TROLLERA DINA SVAR.

19. Hur stor var folktätheten i Portugal?

A      10 invånare/km2

B      30 invånare/km2

C    100 invånare/km2

D    300 invånare/km2

E 1 000 invånare/km2

20. Hur stor andel av mandaten i Europaparlamentet respektive rös-
terna i Europeiska unionens råd innehade Grekland?

A   4 respektive 5 procent
B   4 respektive 6 procent
C 25 respektive 4 procent
D 25 respektive 5 procent
E 25 respektive 6 procent


